

佳作

秋天的公园

茶陵解放学校423班 段瑜昊
证号:23081750299 指导老师:李婷

秋天的雨就像一把钥匙,开启了秋天的大门。整个公园瞬间变成了一片五彩斑斓的海洋,紫的、红的、粉的、金黄的,美丽极了!这与夏天那片绿油油的景象截然不同。

一阵清凉的秋风吹过,各种树叶在空中舞动,就像一只只蝴蝶在翩翩起舞。它们飘然而起,又飘然落下。我忍不住弯下腰,捡起几片美丽的树叶,带回家做成美丽的标本和树叶贴画,留下秋天的足迹。

在盛开的牵牛花丛中,我忍不住想摘一朵。然而,我发现有几只贪吃的小蚂蚁正在享用着香甜的花蜜。我不忍心打扰它们享受美食的时刻。

正如诗句所说:“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”我喜欢秋天!这片充满色彩和生命力的季节。

爱国主义教育

炎陵县明德小学2004班 黄依雯
证号:23101850010

今天我参加了一场“爱国主义教育”的课堂讲座,有幸见到了一位和蔼可亲、令人敬仰的老爷爷,他被称为陈爷爷。陈爷爷是越南战争的退伍老兵,他曾荣获三等功,是一位在战场上能够为国捐躯的战士。

陈爷爷向我们讲述了他在战争中的经历:“我是一名坦克兵,我们四人一队,参与了越南战争。我们花了整整十五天时间才打败了越南军队。其中有一天,敌军排放的炸药炸到了坦克的油箱,我和我的三位战友不得不跳下坦克车来躲避。不幸的是,我们跳下车后被敌人发现,他们向我们开枪射击。两名战友被子弹击中头部,光荣牺牲了。还有一位战友被子弹打中腿部和肩膀,因为没有及时的医疗队就诊,重伤倒地也光荣牺牲了。我也被打了一枪,但是那一枪是子弹穿透衣服过去的,没有击中要害,所以我活了下来。最后,我凭借坚强的意志和毅力走到了战争的胜利。”

听完陈爷爷的战争故事,我深切地体会到革命战士的英勇和伟大。没有他们的奉献和牺牲,就没有我们现在的新中国。他们用鲜血和生命换来了现在的和平世界,因此我们要倍加珍惜,努力学习,成为对祖国有用的人。

公交车里的微感动

茶陵县解放学校洙江分校1802班 谭一心
证号:23082480013 指导老师:陈凤阳

往事如同流星,很多已陨落在我记忆的河流中,但唯独那一颗如同珍珠,即使在黑暗的夜晚,也依然光芒四射,温暖我冰冷的心,并时刻提醒我,向需要帮助的人伸出援助之手。

记得那是一个初春的下午,我在路旁等公交车,心情沮丧。车终于来了,我挤上了车,车内拥挤不堪。我挤到车窗处,想到刚发下的语文试卷上的分数,心情更加沮丧。“刚上车的,请投币!”一道冷冷的男声刺入我的耳膜。我忙伸手进口袋里,却找不到硬币。

“还差一个人!”司机不耐烦地说。我窘迫极了,车上的乘客都在看我。突然,我看到了一朵微笑,那微弓着的粉嘟嘟的唇,那翘翘的羊角辫,让我平静了许多。她举起手:“哥哥,你的硬币刚才掉到地上了,给!”她手掌心里有一枚亮晶晶的硬币。

我接过硬币,感动得几乎流下泪来。她微笑着示意我不要声张。她的善良和真诚感动了我,提醒我在他人需要帮助时,要笑着伸出援手。

生活中,我们注定会在许多人的生命里驻足,那就让我们带着微感动出发,给这个世界再多一些温暖吧!

我心中的朋友

炎陵县城南小学2001班 段艺涵
证号:23101870044 指导老师:潘少荣

早春的早晨,我走在路上,一片柳叶轻轻飘到我脚下。我低头拾起这片柳叶,看到它那鲜明的绿色,心中不禁萌发出一种惊喜。我走向路旁的柳树,发现满树的叶子都是嫩绿的。我惊讶于柳树如何在此时发芽生长,明明天气还带着寒意。我环顾四周,看到河岸边的一块土地,豁然开朗。原来柳树有着顽强的生命力,即使在寒冷的冬天,它也能披上绿衣来维持生长。如果你不相信柳树有如此的生命力,可以试试种植一棵柳树苗在河边。我曾经在河边种下了一棵柳树苗,过了七个月后再去查看,哇!它长得好好啊!竟然比我高了一分米呢!从远处看,柳树就像仙女在梳理长发;走近点看,柳树仿佛在垂钓。一阵微风吹过,柳叶开始翩翩起舞,老叶悠然飘落到柳树妈妈的脚下。在这个时刻,我沉浸在对柳树的观察和思考中。突然,妈妈在远处叫我,我回过神来。此刻,我已经与柳树成了朋友,心中充满对它的敬爱与感激。

观看《哆啦A梦伴我同行》

茶陵县城东学校四(5)班 龙陈欣
证号:23081780144 指导老师:颜淑钰

今天我观看了一部电影,讲述了大雄在生日当天被妈妈发现藏在书桌下的0分试卷,受到了严厉的训斥。大雄向哆啦A梦询问如何到屋顶上,哆啦A梦告诉他使用某个道具可以让屋顶暂时变成地板。当大雄走到墙壁上时,他摸到了一个道具,并询问哆啦A梦其用途,被告这个道具可以消除刚才发生不久的记忆。大雄希望借此让妈妈忘记刚才发生的事情,于是向哆啦A梦请求。此时,妈妈走了过来,向大雄道歉,并表示不该对他发这么大的火。无处可躲的大雄只能带着一把子的零分试卷爬上了屋顶。他在那里意外地发现了奶奶送给他的熊,虽然上面有很多补丁,但大雄依然非常喜欢。

这部电影让我感受到了许多温馨和爱意。

手工凉水

茶陵县解放学校(主校)420班 詹子涵
证号:23081750248 指导老师:周平

今天,我们小记者兴高采烈地来到茶陵县图书馆的三楼,准备体验手工制作凉水。这已经是我第二次尝试了,所以我要做得更好。

等我们都到齐后,老师将我们分成五组,我分在第三组。我们得到了装有凉水制作材料的盒子和一个盆子。

在老师简单的示范之后,我们开始动手制作。我们先把凉水粉和薄荷粉放进盆子里,再灌些水并搅拌均匀。突然,一阵刺鼻的味道飘出来,我们旁边的小组成员也后退了几步。这时,老师走过来,往我们盆里放了一块火龙果皮。我想:这皮是用来染色的吧!最后,我们继续搅拌,终于做好了。

接下来,二组也完成了制作。于是,老师带我们去参观了图书馆的二楼和一楼,了解了如何借阅书籍。我也知道了一楼是给小孩子看的书籍。参观结束后,我们回到三楼玩游戏。到后面越接越难,我也只接上了一个。随后,一、四组参观完回来了。老师把大家做的凉水分到每个组长的手上,让组长来分。不过,大家尝了后都觉得不加薄荷粉更好吃。幸好,老师还给了我们一盒红糖,让我们放进凉水里增加甜味。这次活动让我不仅了解了制作凉水的过程,还感受到了传统手工艺的神奇之处。同时,我也明白了团队合作的重要性。此外,我也学到了如何处理突发情况。总之这次活动让我收获颇丰。

读《“神舟”五号游太空有感》

炎陵县城南小学2001班 谭湘院
证号:23101870049 辅导员:潘少荣

读书让人开心,丰富知识。暑假里,我在书海中遨游了六十多天,阅读了大量课外书,如《四维阅读》《中华优秀传统文化》《阅读与写作素材》《趣味数学文化》等,收获了很多知识。其中,让我感到骄傲、自豪的是《“神舟”五号游太空》。

《“神舟”五号游太空》主要讲述了2003年10月15日,“神舟五号”飞船发射成功,中国成为世界上第三个成功发射载人航天飞船的国家。书中我了解到,从远古时代开始,中国人的心底就有一个梦想——能够飞上太空。敦煌莫高窟上那成百上千的飞天也是中国人的梦想。直到21世纪,这个内心最强烈但又看似遥远的梦想终于在“神舟五号”载人航天飞船上实现了。

“神舟五号”载人航天飞船发射成功,每一个炎黄子孙都感到兴奋与自豪。它代表着太空中从此将会写下中国人的名字;代表着中国的航天业又向前迈进了一大步;代表着外国人从此将会对中国刮目相看;代表着中国从此将会屹立于世界强国之林!

看完之后,我不禁想起妈妈对我说过的话:百年的申奥成功于2001年,经历了这么多的风风雨雨,我们的祖国——中国,在世界的东方屹立不倒!作为新时代的青少年,我们要弘扬航天精神,奋发图强,成为国家的栋梁之材,为国家贡献自己的一份力量。

美丽的漓江

茶陵县解放学校420班 陈宜邦
证号:23081750257 指导老师:周平

漓江,又称桂水、桂江,流经广西壮族自治区桂林市。桂林漓江风景区是全球喀斯特地貌最美丽、最独特的区域。暑假,我们来到桂林阳朔,目睹了漓江的美景。

游漓江,乘船是必不可少的。船夫开始开船,我们穿上救生衣,欣赏着形态各异的山峰。这些山有的像睡美人,有的像骆驼过江,还有的像一只展翅飞翔的大鸟。

这些美丽奇特的山峰与漓江的水相映成趣,让漓江的水别有一番风味。

漓江的水绿得像一块打磨过的翡翠,清新自然。阳光照在水面上,水中的石头上泛起金色的花纹,水草被水流带动,和小鱼小虾一起玩捉迷藏。

这样的山峰映衬着这样的水,这样的水倒映着这样的山峰,真是“舟行碧波上,人在画中游”!上岸后,我仍沉醉在漓江的美景中。果然,桂林山水甲天下名不虚传。

晒你晒我晒秋天

炎陵县芙蓉学校2101班 黄嘉怡
证号:23101880138 指导老师:杨弯弯

秋天,硕果累累,秋高气爽。果园里,一个个苹果像胖娃娃般笑红了脸,红灯笼般的柿子挂在树上。秋天是丰收的季节,也是芙蓉学校“晒秋”的季节。

跟我一起前往晒秋活动现场吧!在体育馆内,一阵加油呐喊声吸引了我。原来是同学们在玩“筷子夹黄豆”游戏,他们飞速地夹、提、放,一气呵成!紧张的心跳声仿佛在耳边回荡:“扑通、扑通、扑通”。

在另一边,“独轮车运南瓜”比赛正在进行。这是古老的鸡公车,你从未见过的“新鲜车”。参赛同学们配合默契,你追我赶。老师也毫不顾忌地为本班同学加油呐喊。在老师的指导下,同学们用自己种植的粮食、水果、蔬菜摆出“五谷丰登”“芙蓉晒秋”等各式各样的图案。他们用树叶拼贴出美丽的树叶贴画,制作出精美的团扇和乐高作品。

芙蓉娃的秋天藏在这些精美的作品中,每个芙蓉娃的心里都充满了对美好生活的向往和追求。

踏过山海勇敢追梦 你们是最闪亮的星

湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛株洲赛区(决赛)圆满落幕

载誉15年,株洲日报社校园记者俱乐部已成为最具影响力的校园记者品牌。过关斩将,文武双全,恰同学少年;学有所获,快乐成长,精彩看今朝。校园记者们踊跃参加活动,投稿历练文采,给成长路上留下了珍贵的足迹。



探寻“建宁古镇”

“走进株洲 传承湖湘文化”,1号线猛虎队7名参赛选手在株洲日报社王记者的带领下一起探寻“建宁古镇”,了解解放街上的红色记忆。



探寻株洲地名及方言文化

2号线追梦队7名参赛选手在株洲日报社彭记者的带领下到达中心广场、神农公园——一路上他们在志愿者讲解下,了解这些地方的地名由来及发展变迁。



走进“株洲服饰”

3号线齐心协力队的7名参赛选手,在株洲日报社魏记者带领下,走进芦淞服饰市场群、欧微服饰产业园,通过对各大市场以及本土服饰企业的走访调查,了解了株洲服饰的发展历程。



探寻“株洲的前世今生”

4号线向阳队7名参赛选手在株洲日报社贝记者的带领下走进株洲博物馆,了解株洲博物馆基本情况及株洲发展的前世今生,开启寻找株洲博物馆的镇馆之宝之旅。



探寻诗词里的株洲

5号线众志队7名参赛选手在株洲日报社刘记者的带领下走进杜甫草堂,了解杜甫草堂基本信息等。

2023年度湖南省“十强百佳千优”校园记者评选赛 株洲赛区(决赛)圆满落幕

T1、T4、T5

科技点亮未来,超越自我启幕 ——建宁实验小学“杏苗杯”第四届校园运动会

T2

校园记者佳作

T3、T6-8